

江苏省教育厅

苏教师函〔2024〕22号

省教育厅关于做好庆祝2024年 教师节有关工作的通知

各设区市教育局，各高等学校：

2024年9月10日是我国第40个教师节。组织好2024年教师节宣传庆祝工作，集中展示全省教育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，大力弘扬教育家精神，全面展示新时代江苏高素质专业化教师队伍建设的突出成就和广大教师立德树人、自信自强的精神风貌，对于营造各级党委政府和全社会尊师重教的浓厚氛围，团结凝聚全省教师以更加奋发有为的精神状态投身教育强国、教育强省建设实践，具有十分重要的意义。根据《教育部关于做好庆祝第40个教师节有关工作的通知》精神，现将有关事项通知如下。

一、大力弘扬践行教育家精神。2024年教师节的主题是：大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国。各地各校要将宣传庆祝第40个教师节摆在突出位置，强化组织领导，围绕教师节主题，精心部署安排，开展内涵丰富、形式多样、富有历史纪念意义、体现江苏特点、师生广泛参与的宣传庆祝活动，充分展现以

习近平同志为核心的党中央对教育工作的高度重视和对广大教师的亲切关怀，全面反映中华人民共和国成立 75 年以来，特别是党的十八大以来全省教师队伍建设取得的巨大成就，生动展示新时代全省教师良好精神风貌，引导全省教师弘扬践行教育家精神，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，加快建设教育强省，为全面推进中国式现代化江苏新实践提供有力支撑。

二、全面展示江苏教师时代风采。省教育厅将会同省有关部门推出尊师惠师举措，开展教师年度人物选树宣传活动、“城市亮灯”感念师恩尊师活动、名师风采短视频和歌曲（快闪）《九月的芬芳》展播活动，录播“九月的芬芳—2024 年江苏省庆祝教师节主题活动”晚会（计划于 9 月 8 日晚在省广播电视总台教育频道播出）等。各地各校要围绕主题，结合本地本校实际，认真组织开展系列宣传庆祝活动。要在节庆活动中突出师德师风第一标准，加大优秀教师典型选树和先进事迹的挖掘宣传，确保让推荐评选过程同时成为学习宣传的过程，让身边的教师典型带动感召更多的教师见贤思齐。全方位、立体式宣传立德树人先进事迹，通过表彰会、报告会、专题研讨、主题讲座等多样形式，利用电视、广播、报纸、网站和“两微一端”等新媒体宣传平台，引导广大教师争做大先生，做学生为学、为事、为人的示范。通过“为教师亮灯”公益活动等，多渠道、多层次、浸润式传播和弘扬中华民族师道传统，将尊师文化贯穿活动始终，引领学生、家长和社会各界关心关爱教师、理解支持教师。加强教师题材文艺精品

创作，综合运用影视剧、舞台剧、综艺栏目、网络直播与短视频等社会大众喜闻乐见的艺术形式和传播方式讲好教师故事，树立“大国良师”崇高形象，深化社会大众对教师是“太阳底下最崇高的职业”的形象认知，让尊师重教在全社会深入人心、蔚然成风。

三、优化落实强师惠师政策举措。要将加强教师队伍建设作为建设教育强国、教育强省最重要的基础工作，省教育厅将推动出台弘扬教育家精神、加强新时代高素质专业化教师队伍建设有关政策文件。各地各校要以教育家精神为引领，全面优化和落实强师惠师政策举措。推进实施好国优计划、强师计划、优师计划、职业院校教师素质提高计划，扎实做好完善教师发展体系、引育高层次人才、建设职业教育教师教学创新团队、培养定向师范生等工作。要切实保障教师待遇，持续巩固义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平成果，加强乡村教师住房等待遇保障，确保各项政策落实到位。要落实定期安排教师进行休养的法律规定，保证教师身心健康。坚决打击造谣和污名化教师的行为，依法维护教师权益。深化教师管理综合改革，统筹优化教师资源配置，全面减轻教师负担，提高教师政治地位、社会地位、职业地位，吸引更多优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。

四、打造有温度有深度的节庆活动。要坚持务实之风、简朴之风，隆重热烈而又精简高效地开展教师节宣传庆祝各项活动，力戒形式主义和铺张浪费。要将教师节有关活动安排及时在本地本校广泛宣传，发动广大师生积极参与，寓教于学、寓教于做，

让教育家精神入脑入心，让尊师重教的风尚入心见行。各地教育行政部门要主动向党委和政府汇报教师节的重大活动安排，加强与有关部门沟通协调，周密部署、精心组织，吸引广大师生积极参与、人民群众关注支持，使活动成为极大激发教师奋进热情、充分弘扬社会尊师风尚的有效载体。要深入基层关心教师的身体健康与工作生活，开展走访慰问，为教育家、老党员教师、老专家、优秀教师、乡村一线教师和家庭困难教师送去节日的温暖，让广大教师真切感受到党和政府的关心关怀、学生与家长的尊重爱戴，确保广大教师过一个富有成就感、荣誉感、幸福感的节日。



（此件主动公开）